שאלות רבות ברירה ועוד שאלות קצרות 

חלק א' – תרגול המושגים – מחזר, מחמצן, עבר חיזור עבר חמצון

1. לפניכם ארבעה חלקי תהליכים. באיזה מן התהליכים As  עבר חמצון?

1. H2AsO4   (     As

2. H2AsO3   (     As

3. K3As       (     As

4. As2O3     (     As
2. בתגובה:        3CuO(s) + 2NH3(g)   (     3Cu(s)  + N2(g) +    3H2O(l)     
	ב.  החנקן  עובר חמצון
	א. הנחושת עוברת חמצון.

	ד.  המימן עובר חיזור.
	ג.  החמצן  עובר  חמצון.


3. לפניכם 4 חלקי תהליכים, התהליך שבו נדרש חומר מחזר הוא:

א.  Cr2O7 2-    (     CrO42-
ב.   Cr2O7 2-     (     Cr2O3
ג.  -Cr2O7 2-    (   CrO3Cl
ד.  Cr2O7 2-    (       CrO3
4. באיזו מהתגובות נדרש חומר מחזר?
	ב. הכנת חמצן, O2 ממים.
	א.  הכנת מימן, H2 מ- RbH

	ד.בהכנת חמצן, O2 מ- OF2.

	  ג. הכנת ClOH   מכלור, Cl2.


5. איזה מהיונים הבאים עשוי להתקבל כאשר הוונדיום בתרכובת VO2  עובר חמצון  ?

1.  V2O74-
2.  VO+
3.  VO2H+
4. VO2+
6. מי המחמצן ומי המחזר בתגובה בין ברזל, Fe, ובין חמצן, O2  ליצירת החומר היוני ברזל חמצני  - Fe2O3 . מהו הכלל שניתן לנסח בעקבות תשובה זו?

חלק ב' – דרגת חמצון מינימאלית ומכסימלית.

7. לפניכם חמש תרכובות  - אילו מביניהן יכולה לחמצן וגם לחזר?

         I.  NaCl        II.  NaClO         III.  NaClO2        IV.  NaClO3      V.  NaClO4
1. I + II
2.  II + III + IV
3.  II + III 

4.  III + IV
8. ציינו האם היסוד הבא יכול לחמצן לחזר או לחמצן ולחזר, היעזרו בטבלת היונים.
ברזל,Fe , בדרגת חמצון  2+

נחושת, Cu , בדרגת חמצון 2+

ניקל, Ni, בדרגת חמצון 0
9. קבעו האם התרכובת יכולה לשמש רק כמחזר, רק כמחמצן או גם כמחמצן וגם כמחזר

	Br2
	HBr
	HBrO4


חלק ג' – שורה אלקטרוכימית

שאלה 10

1. המתכת מגנזיום מגיבה עם יוני כסף ממוימים (מטענם + 1).  רשמו את שני חצאי התגובה ואת התגובה המאוזנת המלאה.
2. המתכת מגנזיום מגיבה עם יוני אלומיניום ממוימים.  רשמו את שני חצאי התגובה ואת התגובה המאוזנת המלאה.
3. המתכת אלומיניום מגיבה עם יוני זהב ממוימים (מטענם +3),  רשמו את שני חצאי התגובה ואת התגובה המאוזנת המלאה.
4. המתכת כסף מגיבה עם יוני זהב ממוימים (מטענם +3),  רשמו את שני חצאי התגובה ואת התגובה המאוזנת המלאה.
5. על פי תשובותיכם לארבע השאלות הקודמות - דרגו את המתכות  - מגנזיום, כסף, אלומיניום וזהב על פי כושר שלהן לחזר.
6. על פי תשובותיכם לארבע השאלות הקודמות - דרגו את יוני המתכות  - מגנזיום, כסף, אלומיניום וזהב על פי כושר שלהם לחמצן.
שאלה 11

המתכת ברזל מגיבה עם יוני עופרת שמטענם + 2 לקבלת יוני ברזל שמטענם +3.  רשמו את שני חצאי התגובה ואת התגובה המאוזנת המלאה.
שאלה 12

הכניסו 3 מול מתכת לתמיסה מימית של ברזל חנקתי Fe(NO3)3(aq)  שהכילה 2 מול יוני ברזל.  יוני הברזל והמתכת הגיבו בשלמות, לא נותרו כל יוני ברזל בתמיסה ונוצר ברזל מוצק.  השתמשו במידע מהשאלות הקודמות וקיבעו מי היא המתכת?  נמקו את בחירתכם.
1. כסף
2. מגנזיום
3. אלומיניום
4. זהב
שאלה 13
לתוך תמיסה מימית של כסף חנקתי AgNO3(aq) , הכניסו גוש ברזל שמסתו 5 גרם. נוצר כסף מתכתי על גוש הברזל.  כעבור שעה ניערו את כל הכסף המתכתי שנוצר ושקלו אותו.  מסת הכסף הייתה 1.08 גרם. הוציאו את גוש הברזל ושקלו אותו שוב, מסתו הייתה 4.72 גרם.
1.  מדוע פחתה מסת גוש הברזל?
2. מהו המטען של יוני הברזל בסוף התגובה?
נסחו את חצאי התגובות ואת התגובה המאוזנת המלאה.

14. כאשר מתכת M (M סימול שרירותי) הוכנסה לתמיסה של בדיל גופרתי , SnSO4,  נוצרה שכבת בדיל מתכתי, Sn(s). כאשר אותה מתכת הוכנסה לתמיסה של אלומיניום גופרתי ,Al2(SO4)3,  לא התרחשה תגובה.

כושרן היחסי של שלוש המתכות לחזר הוא:

1.  Sn > M  > Al
2.  Sn > Al  > M  
3.  Al > Sn > M 
4.  Al > M > Sn 
15. בתגובה  לקבלת  Br -( aq )   מ-  Br2 ( l )   ,  המגיב  הנוסף  עשוי  להיות  :

	ד. I- ( aq )
	ג.  I2 ( S )
	ב. Cl-( aq )
	א. Mg2+


חלק ד' – שאלות מסוגים שונים

16. לפניכם חצי תהליך:       N2+ ( X + 10e2   דרגת החמצון של החנקן בתרכובת   X היא:
1. 2-

2. 1-

3. + 3
4. + 4
17. כדי שהתגובה הבאה תתרחש נחוץ חומר X. 
18. 2Na+(aq) + 2I- (aq)  +   X   (  2Na+(aq)  +  I2(s)  + …
א. מיהו X   -    Cu, Cl2    או  NaF  ? 
ב. רישמו את שאר תוצרי התגובה.

אפשרויות נוספות לתרגול מתוך הספר של ורה מנדלר: עמודים 110 – 117
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